

# 管城区为群众创建 平安和谐的安全环境

### 管城区扎实推进"双重预防"体系建设



本报讯 10月30日,管城回 族区应急管理局组织召开全区 工贸行业安全生产风险隐患 "双重预防"体系建设工作推进 会。为坚持风险预控、关口前 移,区应急管理局在全区"冶

金、有色、建材、机械、轻工、纺 织"六个行业全面开展风险隐 患"双重预防"体系建设,推进 事故预防工作科学化、信息化、 标准化,实现把风险控制在隐 患形成之前、把隐患消灭在事

故前面,形成政府领导有力、部 门监管有效、企业责任落实、社 会参与有序的工作新格局。

会上,各企业代表分别汇报 了本单位风险隐患"双重预防' 体系建设好的经验做法。区应 急管理局对全区开展企业风险 隐患"双重预防"体系建设工作 进行总结讲评并部署安排"大培 训、大排查、大整治、大执法"四 大活动开展的具体要求。

区应急管理局相关负责人 要求,辖区企业要结合自身情 况吸取教训,认真搞好隐患排 查,根据要求做好企业宣传、培 训及企业自查,做好"双重预 防"体系建设,做到全员参与、 全面覆盖、全面推进,按照时间 节点完成各项任务,同时结合 季节特点,做好第四季度全生 产管理工作。

记者 柴琳琳 文/图

## 曹乡"望闻问切

本报讯 为深入贯彻落实 省、市、区关于进一步加强安全 生产工作的精神,确保安全生产 工作取得实效,近日,南曹乡紧 绷"安全生产"责任弦,采取"望 闻问切"措施精心组织、周密部 署,切实加强辖区安全生产工 作,保障群众生命财产安全。

南曹乡组织力量对前期安 全生产工作进行"回头看",进一 步梳理查找工作短板,不断强化 对高层建筑、老年人临时过渡 房、村民出租屋及危化品企业、 建筑工地等重点场所、关键部位 和薄弱环节安全管控,严格落实 安全生产责任制。加大隐患排

查力度,由乡安全办牵头,深入 各单位、企业,继续推进安全生 产专项行动工作;加大对辖区内 学校、加油站、老年人临时过渡 房等重点行业的消防安全检查, 督促各单位各部门加强安全管 理和隐患整改,全力为群众创建 平安、和谐的安全环境。不定期 深入一线走访,征求企业、群众 对消防安全、施工安全、道路交 通安全、学校安全等方面的意见 和建议,引导群众积极参与安全

同时,对排查走访掌握的安 全隐患进行细致分析,找准症 结,制定切实可行的整改措施。

始终贯彻"安全第一、预防为主、 综合治理"方针,规定整改时限, 明确专人跟进,及时消除安全隐 患,做到安全生产"全覆盖、零容 忍、严执法、重实效",预防和减 少安全事故的发生,确保全乡 安全稳定。2019年以来,排查 危化品企业8家、中小学幼儿园 26家、建筑工地89个、老年人临 时过渡安置房13处、沿街门店 1100余家、小区楼院12个,排查 安全隐患510余条,已整改500 条,其余正在落实整改,辖区安 全形势持续好转。

记者 柴琳琳 通讯员 周人杰

## 管城区加强思想教育 这堂课孩子们上得很有意义

本报讯 为进一步加强学生 普法教育,提高学生普法意识, 10月31日下午,管城回族区妇 联、团管城回族区委和管城回族 区检察院组织东关小学140名学 生走进未成年人普法教育中心 进行普法教育学习。

现场,检察官通过实例生动 形象地给孩子们讲解了未成年 人犯罪的现状及特点,如何预防 校园暴力、如何防拐骗、如何防 性侵以及怎样用法律保护自己 等内容。墙上的法治宣传图片、 文字、漫画和微电影等易于被学 生理解接受的形式给孩子们更 形象、生动的展示。

活动中,孩子们还踊跃参与 了捕鱼大作战、画地为牢等游



戏,体验"心灯"模拟法庭,让同 学们深刻了解什么是未成年人 犯罪等基本法律知识,在脑海中 刻下了深刻的印象。此次普法 教育活动,让同学们接受了一次 有关法治教育的洗礼。孩子们 纷纷表示受益匪浅,一定要把此 次所学转为所用,争做学法、知 法、守法、用法的小公民。

记者 柴琳琳 通讯员 黄帅 文/图

#### H垃圾分类走进居E



本报讯 为了增强社区居 民对垃圾分类知识的了解,积 极参与分类正确投放,进一步 推进垃圾分类工作,10月29日 上午,陇海马路街道在紫竹小 区开展以"实施垃圾分类 贡献 郑州国家中心城市建设"为主 题的垃圾分类宣传活动。

活动中,工作人员积极向 社区居民就如何进行垃圾分类 以及分类后如何处理的相关问 题进行详细的讲解,使居民更 加清晰直观地了解垃圾分类相 关知识。活动以垃圾分类模拟 投放的小游戏为模式进行,生 动有趣的活动吸引了不少社区

居民积极参与,通过这种模式, 进一步加深了居民对垃圾分类 以及正确投放的认识。此次活动 共吸引了社区百余名居民参与。

"垃圾分类工作是持续的、 不间断的、日复一日的工作,社 区居民的垃圾分类意识更需要 这样的宣传活动来鼓励和引 导,积极参与到日常垃圾分类 和正确分类投放的行动中来, 明确意识到垃圾分类要从现 在做起、从个人做起,养成保 护环境的良好习惯。"社区相 关负责人表示。

记者 柴琳琳 通讯员 张茹 文图

#### 紫荆山南路街道

### 传递绿色健康的生活观念



本报讯 为了提升居民的 垃圾分类及环保意识,让居民 了解垃圾循环利用的好处,10 月29日,紫荆山南路街道西堡 社区党群服务中心开展"保护 环境我先行"活动。当天,辖 区居民早早在活动室集结 完毕,静静等待着志愿者老 师的到来。14点30分,活 动正式开始。"生活中的废 弃物大家会如何处理?""你 对垃圾分类知识是否了 解"……通过前期的调研工 作,了解到居民对于垃圾分类 知识并不怎么了解,对于废弃 物的处理方法大多是随手丢 弃,因此志愿者老师精心策 划,给居民讲解了垃圾的现 状、如何区分有害垃圾和无害 垃圾、垃圾如何进行处理以及 垃圾如何变废为宝等。

"没想到那么不起眼的吸

管和垃圾袋竟然对动物造成了 这么大的伤害。""你看,乌龟的 身子都已经勒变形了。" 的想法就是好,一个个小小的 瓶盖竟然能做成一个猫头 鹰。"……在观看垃圾污染以及 垃圾变废为宝的视频环节,大 家你一言我一语,纷纷讨论着。

活动结束,居民周阿姨迫 不及待地表达了自己的心声: "没想到一个小小的垃圾危害 竟然这么大,也没有想到一个 小小的垃圾经过处理能变成这 么漂亮的工艺品。我以后一定 不会随便乱扔垃圾了,而且我 还要监督我的亲人、我身边的 人不乱扔垃圾,保护环境。'

此次活动提升了居民的垃 圾分类及环保意识,传递了绿 色健康的生活理念和优良作风。 记者 柴琳琳

通讯员 薛新芳 文/图